

成品油抽检,近两成不合格

硫含量超标成重灾区,好的成品油“无色无味”

事关大气污染治理、市民行车安全等问题的成品油质量一直颇受关注。12月28日,国家工商总局通报了今年开展的流通领域成品油质量抽检结果,油品质量不合格率为18%,占抽检全部成品油近两成。

“油品质量整体向好,但仍存在一定的问题。”工商总局市场监管司相关负责人如是说。据统计,硫含量不符合国家现行规定成为车用汽油和车用柴油不合格的“重灾区”,而这一指标将带来何种后果?长沙各大成品油加油站的情况又如何?

2015年成品油抽检近2成不合格

此次国家工商总局公布的2015年内抽查结果,分别组织抽查了河北、山西等10个省区的1065座加油站,抽检成品油2096批次。抽检结果显示,检出不合格油品样品不合格率为18%,油品质量不合格的加油站为188座。

此次抽检出的18%的不合格成品油分为汽油和柴油。据了解,在此次抽检的车用汽油中,主要问题为硫含量、辛烷值和甲醇等含量不符合国家标准;而车用柴油除硫含量外,其闪点和冷滤

点不合格情况较多。

工商总局市场监管司相关负责人表示,大量使用硫含量超标的成品油将会造成大气污染。另据湖南省质监局副局长徐新楚介绍,硫含量越高,成品油的味道越重,透明度越低,而真正硫含量较低的成品油事实上应是“无色无味”的。

加油站内标识不清易误导消费者

加油站内的标识问题,仍是成品油质量抽检时出现的重要问题之一。上述工商总局相关负责人介绍,炼化企业非达标炼制、终端销售环节以及运输保存环节的不善管理都可能导致最终售出给消费者的成品油出现质量问题。

同时,他也提到,一些加油站内油品标识不明确,未将0号柴油作“车用柴油”或“普通柴油”的区分,容易误导消费者。12月29日,记者分别前往位于湘江中路、岳麓大道以及四方坪加油站,发现这些加油站内的汽车加油机上均标有“车用柴油”或“车用汽油”字样,其中,车用柴油售价为每升5.17元,车用93号汽油的售价为每升5.51元。

“近两年来国家抽检得勤



长沙市开福区新河路加油站,工作人员在给车辆加油。
记者 李健 摄(资料图片)

了,一些过去不合规的小现象也逐步更正过来了。”岳麓大道上加油站的工作人员称,虽然目前加油站大多只提供车用柴油,不过也少有消费者在加油时会提出明确要求。

省质监局副局长徐新楚介绍,车用柴油主要应用于客车、货车、小轿车等使用高速运转发动机的车型,而普通柴油则主要应用于工程机械、船舶和农用拖拉机等低速运转发动机,如果在汽车中加入了普通柴油,不但会损害汽车自身配备的尾气装置引起发动机故障,严重的还可能引发交通事故。

提醒

下月起部分省市执行新标准

记者了解到,下一步,工商部门将以城乡接合部、农村为重点区域,以问题突出、消费者投诉集中的加油站为重点,加大监督抽查力度。

2016年1月1日起,东部11省将全面实施成品油质量升级,执行国V标准。

■记者 朱蓉

链接

我国成品油价格继续暂缓调整 调价机制正征求意见

记者12月29日从国家发改委获悉,成品油价格机制正在征求社会各方面意见,预计新机制出台前,成品油价格将继续暂缓调整。

国家发改委于29日召开专题会议,就进一步完善成品油价格形成机制征求有关部门和单位意见。

据了解,未来一段时间,国家发改委还将密集召开座谈会,广泛听取专家学者、行业协会、石油企业、用油大户、货车司机、船主、出租车司机、私家车主等各方面意见。

截至12月1日,今年汽、柴油价格已经历12次下调,7次上调,4次“搁浅”。12月15日,国家发改委宣布进一步完善成品油价格形成机制,并暂缓调整成品油价格。

■据新华社

红坛酒鬼酒 | 中国始创 馥郁香型 | 酒鬼酒股份有限公司



红坛 酒鬼酒

前浓 · 中清 · 后酱



全国统一招商服务热线: 400-990-0799
 官网地址: <http://www.china000799.com>
 天猫酒鬼官方旗舰店: <http://jiugui.tmall.com>

